



国务院提六大任务,部署简化优化公共服务流程相关工作——

# 坚决砍掉各类无谓证明和繁琐手续

近日,国务院办公厅印发《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》(以下简称《通知》),部署简化优化公共服务流程相关工作,切实解决群众“办证多、办事难”问题,进一步提高公共服务质量和效率,为基层群众提供公平、可及的服务,更好地推动大众创业、万众创新,激发市场活力和社会创造力。

《通知》指出,为群众提供优质高效便捷的公共服务,是加快转变政府职能,推进简政放权、放管结合、优化服务改革的重要内容。要按照服务便民利民、办事依法依规、信息公开透明、数据开放共享的总体要求,全面梳理公共服务事项,简化优化办事流程,改进创新服务方式,不断提升公共服务水平和群众满意度。

《通知》提出了简化优化公共服务流程、方便基层群众办事创业的主要任务:

一是全面梳理和公开公共服务事项目录。各地区、各部门要根据法律法规规定,对本地区、本部门以及相关国有企事业单位、中介服务机构的公共服务事项进行全面梳理,列出目录并实行动态调整,要对所有公共服务事项逐项编制办事指南。公共服务事项目录和办事指南等须通过政府网站、宣传手册等形式向社会公开。

二是坚决砍掉各类无谓的证明和繁琐的手续。凡没有法律法规依据的证明和盖章环节,原则上一律取消。确需申请人提供的证明,要严格论证,广泛听取各方面意见,并作明确规定,必要时履行公开听证程序。办事部门可通过与其他部门信息共享获取相关信息的,不得要求申请人提供证明材料。探索由申请人书面承诺符合相关条件并进行公示,办事部门先予以办理,再相应加强事后核查与监管,进一步减少由申请人提供的证明材料,提高办事效率。

三是大力推进办事流程简化优化和服务方式创新。最大限度精简办事程序,减少办事环节,缩短办理时限,改进服务质量。加快政务大厅功能升级,推动公共服务事项全部进驻,为群众提供项目齐全、标准统一、便捷高效的公共服务。建立健全首问负责、一次性告知、并联办理、

限时办结等制度,积极推行一站式办理、上门办理、预约办理、自助办理、同城通办、委托代办等服务,消除“中梗阻”,打通群众办事“最后一公里”。

四是加快推进部门间信息共享和业务协同。推进公共服务信息平台建设,加快推动跨部门、跨区域、跨行业涉及公共服务事项的信息互通共享、校验核对。依托“互联网+”,促进办事部门公共服务互相衔接,变“群众奔波”为“信息跑腿”,变“群众来回跑”为“部门协同办”,从源头上避免各类“奇葩证明”、“循环证明”等现象。

五是扎实推进网上办理和网上咨询。凡具备网上办理条件的事项,都要推广实行网上受理、网上办理、网上反馈;暂不具备网上办理条件的事项,要通过多种方式提供全程在线咨询。逐步构建实体政务大厅、网上办事大厅、移动客户端、自助终端等多种形式相结合、相统一的公共服务平台,为群众提供方便快捷的多样化服务。

六是加强服务能力建设和作风建设。要践行“三严三实”要求,从群众利益出发,设身处地为群众着想,建立健全文明服务规则,提升运用新技术新方法为民服务的能力。定期开展督导检查,加大问责追责力度,对存在问题的地方和单位及时督促整改,大力整治群众反映强烈的庸懒散拖、推诿扯皮、敷衍塞责以及服务态度生硬等问题,坚决克服服务过程中不作为、乱作为现象。加大效能评估和监督考核力度,探索运用网上监督系统,确保服务过程可考核、有追踪、受监督,办事群众可以现场或在线评价。

《通知》要求,各地区、各部门要把简化优化公共服务流程、方便基层群众办事创业摆到突出位置,尽快推出新举措,回应关切促服务,协同推动抓落实。

据新华社

## 湖南临湘市委书记、市纪委原书记 落实“两个责任”不力被追责

记者11月30日从湖南省纪委获悉,2015年9月至10月,针对临湘市相继发生的3名市级领导干部严重违纪违法问题,湖南省纪委、岳阳市纪委分别对临湘市委书记黄俊钧同志和临湘市委原常委、市纪委原书记杨林彬同志落实党风廉政建设主体责任和监督责任不到位的问题立案审查。近期,经湖南省纪委研究,并报省委同意,决定给予黄俊钧同志党内严重警告处分,调离现工作岗位;给予杨林彬同志党内严重警告处分(已调离纪检监察岗位);责成临湘市委、市纪委作出深刻检查。

2015年4月以来,湖南省纪委、岳阳市纪委分别立案查处了临湘市委原副书记、市长龚卫国,临湘市政府原副市长、公安局局长曹青松,临湘市人民检察院原党组书记、检察长刘群林等人的严重违纪问题。这一系列案件情节严重,性质恶劣,社会影响极坏,对党和政府的形象造成了极大的损害。 据新华社

## 冒充海关人员诈骗亲友623万元 浙江一男子被判刑16年

浙江丽水一男子为了方便借钱,在亲友面前冒充海关人员,6年内诈骗亲友623万元。近日,该男子被丽水市莲都区人民法院以诈骗罪、合同诈骗罪判处有期徒刑16年,并处罚金人民币520万元。

今年46岁的郑某,曾在丽水多个中学任教师,后下海经商,虽经营过多种生意,但是一直没赚到钱。郑某认为,自己经商不成功的最主要原因是资金不充足。

为了方便借钱,自2009年开始,曾在温州海关某仓库打工的郑某,在亲友面前冒充“温州海关缉私队的队长”。为此,郑某特意从网上购买了10多套警服,平日里在亲友面前也穿着警服露面。时间一久,亲友们都信以为真,而郑某也趁机开始借钱。

经查,2010年至2015年,郑某从多名亲友处骗得623万元,这些钱财均被郑某用于挥霍和支付借款利息。 据新华社

## 花市灯如昼,人约黄昏后

# 2015宁波文化广场灯光节温暖开场



冬季的萧索让城市变得单调?来宁波文化广场感受“冰点”浪漫吧!2015年12月5日至2016年2月22日,长达三个月的灯光邀约,用火树银花温暖你的冬季,陪你走过圣诞、跨年、元宵以及不再孤单的情人节!

### 拾光季,用光温暖冬季

步入宁波文化广场,仿佛走入一个时光机,完成流连于过去以及未来之间的畅想。在这场穿越之旅中,桥梁可以化身海底世界,雪花可以与彩虹并存,时空交错,星光弥漫,举步之间河道飘灯,让人分不清今夕何夕。难得一见的景观在设计师高超的笔触下与城市的钢筋水泥完美地融合在一起,形成震撼炫酷的视觉效果,为2016的到来添一份色彩与想象。

### 亮灯仪式,火树银花的约定

拾光季,将会在12月5日18:30正式开启。当晚,漫步后塘河畔,身边是穿着宇航服的“未来小姐”,恍若身处科幻未来。将灯泡样式的项链戴在你的身上,将你送入派对之中。

那里,时尚动感的电音打碟、外国DJ的激情演绎、即兴Rap说唱表演正随着舞台灯光激情上演。随着气氛越来越火热,你会欣赏到炫目逼人的电光舞,神秘的蓝人乐队——这是三个戴着涂满蓝色油漆的塑胶头套的人,以水管当打击乐器,把默剧、杂耍、多媒体装置乃至于行动艺术张罗成一场综合奇观。气氛至高潮,最大的惊喜也将降临,会是什么呢?一起来现场Feel the light!

### 摄影大赛,第三只看世界

灯景太美,来不及看?快睁开你的“第三只眼”,用相机、手机、摄影机记录下美好瞬间,上传到宁波文化广场官方网站参与摄影大赛!

不论是装备精尖的摄影大咖,还是手机随拍的潮人小咖;不论你拍摄梦幻到像童话的灯光美陈、酷炫到没朋友的亮灯仪式,或是第一场冬雪下的圣诞老人,甚至让你的女朋友成为广场的景中景,都可参与。待网络用户投票与专家评审两个环节以后,决出万元现金大奖,还有更多丰富奖品等你来拿!

### 灯光秀,用光讲故事

你曾在手机屏上看过电子书,在大荧幕上看过电影电视剧,也坐在剧院看过各色戏剧,为那些千转百回的故事拨动心弦——你可见过用光影讲述的故事么?

12月24日平安夜,灯光秀炫目首发!在城市之间开阔的楼顶,投射大型灯光布景,搭配震撼的音乐,用光影开启视觉盛宴,讲一出曲折离奇。之后的12月25日至2016年1月3日,每晚两场灯光秀激情上演,锁定18:00—18:30,20:00—20:30,光影不熄灭,故事不散场!

### 圣诞老人,古老传说的流行演绎

一谈起圣诞节,我们就会想到红配绿的色彩、白雪皑皑的屋顶、驯鹿牵拉的雪橇、胡子花白的圣诞老人……复古情调满满。而宁波文化广场将反其道而行,打造一个潮到爆炸的平安夜!在这里,灯光秀炫目首发,Q版小精灵街头快闪,圣诞老人乘坐多联飞行器从天而降,还有特别装扮的MINI车巡游!不但有浓浓的节日气氛,你还可以尽情享受节日乐趣!可以进入神秘气泡屋遇见甜点、找回童真、体验蹦床,一个人寂寞,还能从圣诞老人手里接过配对扭蛋,找到你的另一半!当然,有情人也福利满满,在美丽的灯光布景里对着全城宣告我爱你,不正是你正在寻找的梦幻回忆嘛?

### 跨年晚会,用情怀闪耀2016

FM1047当家主持人组成明星阵容,网罗全年笑点热点,打造精华荟萃节目!签约歌手倾情演唱,《琅琊榜》穿越剧爆笑演绎,消防员微剧感动全城……台下看着不过瘾,还可一起参加互动游戏;对话大屏、声音玩弄等,每隔一小时还让你有机会赢取一台Iphone6S哦!用真挚的情怀,与市民共迎美好新年! 丁益

时间	活动
2015.12.05	<Feel the Light>亮灯仪式
2015.12.05-2016.02.21	<拾光>摄影大赛
2015.12.24	<Light You Up>圣诞平安夜
2015.12.24-2016.01.03	炫彩灯光SHOW
2015.12.31	用情怀闪耀2016跨年夜
2016.02.21	元宵晚会暨摄影大赛颁奖典礼

具体信息请关注宁波文化广场官方微信、微博、官网。